

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

58. évfolyam, 38. szám

Ara: 70 fillér

ütfőnk, 1968. február 15.

Finn miniszter Budapesten

Nagy Józsefné könnyűipari miniszter meghívására szerdán Budapestre érkezett Olavi Salonen, a Finn Köztársaság ipar- és kereskedelmiügyi minisztere és felesége. Elkísérte a minisztert budapesti útjára a finn gazdasági és közélet több vezető képviselője.

Olaj a Kisalföldön

A zalai olajkutatók az utóbbi évtizedben több sikeres kutatást fejeztek be a Kisalföldön és sikerült is gyarapítani a magyar szénhidrogén-készletet. Most újabb fejezet kezdődött a Kisalföld kutatásának történetében: hónapokon át tartó tudományos vizsgálatok után Bősárkány község határában megkezdődött a mélyszervezeti szénhidrogén-kutatás. Az ide telepített nagy teljesítményű fúróberendezéssel 4500 méter mélyre fúrnak le.

Huszonötmillió többet

Mit épít az idén a megyei építővállalat?

Ha valamely iparágban érdekes lehet az előrehaladás, az éppen az építőipar. Ha kétszer annyit produkálnak, mint amennyi a jelenlegi kapacitásuk, arra is akadna megrendelő: különösen a lakásépítkezéseknél. Valami kis reménység azonban mégis megcsillan a Csongrád megyei Építőipari Vállalat tegnapi, szerdán megtartott műszaki konferenciáján.

A megyei vállalat a múlt esztendő eredményesen zárta, sőt jelentősen túlteljesítette tervét. Ebben segítségére volt a munkásoknak a jó időjárás is, s a többlettermelési érték meghaladta a 25 millió forintot. Ilyen eredményre kétszer volt példa a vállalat fennállásának történetében.

Az eredmények alapján — a műszaki konferencián jelentették be — tíznapi munkabérek megfelelő nyereségrészesedést fizetnek majd a vállalat dolgozóinak. A konferencia résztvevői értékelték a tavalyi munkát és pontosan körvonalazták az idei feladatokat.

Az idei tervek 540 millió forint értékű munkát tartalmaznak meg. Ez majdnem 100 millióval több, mint a tavalyi volt. A vállalat vezetői úgy tervezik, hogy a termelékenység emelésével körülbőlül 3-4 százalékkal növelhetik termelési eredményeiket, ugyanakkor 1 százalékkal kívánják csökkenteni a költségeket.

Ezt a kapacitásbővítést új munkások felvételével lehet természetesen megoldani. Úgy határoztak, hogy körülbelül 400 embert vesznek fel a vállalat állományába. El-

Magyar-holland egyezmények

A magyar-holland tárgyalások eredményeként szerdán magyar-holland gazdasági, műszaki és ipari együttműködési, valamint kulturális egyezményt írtak alá a külügyminisztérium vendégházában.

A magyar kormány nevében Péter János külügyminiszter, a holland kormány képviselőjében dr. J. M. A. H. Luns külügyminiszter írta alá az egyezményeket. Az aláírásnál ott voltak a magyar-holland tárgyalásokon részt vett küldöttségek tagjai. Jelen volt Ilku Pál művelődésügyi miniszter, Bacsoni Jenő, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, dr. Bognár József, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke és dr. Rosta Endre, a KKI ügyvezető elnöke.

Az egyezmény aláírásakor Péter János és dr. J. M. A. H. Luns beszédet mondott. Péter János utalt a magyar-holland kapcsolatok múltjára, majd hangsúlyozta: az egyezmények a két ország kormányának azt a törekvését fejezik ki, hogy kapcsolataikat bővítsék. Ez tükröződik abban is, hogy mindkét szerződés szerint vegyesbizottságokat alakítanak a két ország kapcsolatainak tovább fejlesztésére.

Oszinte és jó szellemben lezajlott megbeszéléseink — folytatta —, azt mutatják, hogy sok kérdésben megvan a lehetőség az együttműködésre. Nagy figyelmet fordítottunk tanácskozásainkon az európai biztonság kérdéseire is, s ezt abban a tudatban tettük, hogy azok a feszültségek és háborús veszélyek, amelyek Délkelet-Ázsiából, a Távol- és Közéletről erednek, beárnyékolják az európai biztonság kérdéseinek megoldását is.

Dr. J. M. A. H. Luns válaszbeszédében elmondta: Teljesen egyetértünk azzal, amit Ön országaink lehetőségeiről és szerepéről mondott. Mindkettő kis ország, de néha könnyebb helyzetben vannak, mint egyes nagyhatalmak, s az Önök hazájának, mint Európa szívében fekvő országnak a lehetőségei e téren különösen jelentősek lehetnek. Megbeszéléseink őszinték, nyitlak, hasznosak voltak, s bár természetesen nem oldhattuk meg az európai problémákat, tanácskozásunk értékes lépést jelentett ebben az irányban.

Dr. J. M. A. H. Luns és felesége, valamint kísérete szerdán délelőtt Szilágyi Béla külügyminiszter-helyettes és felesége társaságában ellátogattak a Magyar Nemzeti Múzeumba. Dr. Fülöp Ferenc, a múzeum főigazgatója üdvözölte a vendégeket, majd kalauzolásával megtekintették a Magyarország története a honfoglalástól 1849-ig című kiállítást. A külügyminiszter nagy elismeréssel nyilatkozott a látottakról. Búcsúzáskor egy 10. századból származó galgói magyar tarsoly-lemez másolatát adták át a látogatók emlékére a külügyminiszternek. A holland vendégek ellátogattak a Szépművészeti Múzeumba is, ahol dr. Garas Klára főigazgató vezetésével megtekintették a régi és a modern képtárat.

Dr. J. M. A. H. Luns és felesége szerdán Péter János külügyminiszter és felesége tiszteletére ebédet adott a holland nagyköveti rezidencián. A holland külügyminiszter felesége délután magyar vendéglátói társaságában a Budapest divatszalon keresté fel.

Folytatják a Kontakta szentesi gyárának bővítését, a hőmezővásárhelyi edénygyár mélyépítési munkáit és egyéb fontos ipari építkezéseket, mint például a szegedi tejüzem és a Patyolat Vállalat. Megkezdte a Magyar Tudományos Akadémia biológiai kutatóintézetének építését Újszegeden és ugyancsak az idén kezdenek hozzá az EMERGE gumi- és gumipáncs gyár újabb üzemeinek az építéséhez. Feltételek még, de minden valószínűség szerint hozzákezdhetnek a Szegeden felépülő házgyár alapjainak lerakásához is ebben az évben.

Összesen 906 darab lakást adnak át 1968-ban a megyei építőipari vállalat dolgozóinak. A vállalat központjában megtartott műszaki konferenciát a közeli napokban követik a munkahelyek dolgozóinak termelési tanácskozásai.

Az RKP a konzultatív találkozókról

A Román Kommunista Párt Központi Bizottsága szerdai ülésén elhatározta, hogy a párt küldöttsége részt vesz a kommunista és munkáspártok budapesti konzultatív találkozásán olyan nemzetközi tanácskozás létrehozása érdekében, amely reálisan hozzájárul a kommunista mozgalom kapcsolatainak normalizálásához, s megfelel az egység helyreállítása érdekében.

U Thant Párizsban

U Thant, az ENSZ főtitkára Londonban töltött keddi napján, szálláshelyén megbeszélést folytatott Nguyen Van Sao újságíróval, aki másodmagával képviseli Angliában a VDK sajtóját.

U Thant szerdán délelőtt Londonból Párizsba repült. Párizsba érkező az ENSZ főtitkára egyenesen a VDK diplomáciai képviselőjére hajtott. Itt Mai Van Boval, a VDK főbiztosával kezdett tárgyalásokat.

A VDK-képviselőt fogadóteremben rendezett megbeszélés hetvenöt percig tartott.

Szerda délután az Elyséepalotában De Gaulle tábornok fogadta az ENSZ főtitkárát.

Roseau — szovjet rakétával

Moszkvában szovjet-francia megbeszélések kezdődtek: a világűr közös kutatásának és békés felhasználásának kérdéseiről.

A szovjet-francia együttműködés már a gyakorlati megvalósulás szakaszába lépett. A megvalósítandó közös tervek között szerepel egy kísérlet, amelynek keretében felbocsátják a Roseau elnevezésű francia szputnyikot. Ezt szovjet hordozórakétával juttatják majd földkörüli pályára.

A hazafias erők győzelmei Saigonban

A dél-vietnami népi felszabadító hadsereg Saigon-Gia Dinh-i körzetének főparancsnoksága közleményben számol be arról, hogy a hazafias erők a főváros térségének felét tartják ellenőrzésük alatt.

A közlemény hangoztatja, hogy a hazafias erők Saigon-Gia Dinh térségében nagy jelentőségű győzelmeket arattak. A Saigonban folyó harcok során 10 000

ellenséges katonát — köztük 3000 amerikaiat — öltek meg, sebesítettek meg, vagy ejtették fogságba. Öt ellenséges zászlóalj teljesen megsemmisült — hangoztatja a VNA által nyilvánosságra hozott közlemény.

Szerdára virradó éjjel Saigon külvárosi területein folytatódtak a harcok. Mint a saigoni katonai főparancsnokság közölte, a város északnyugati peremvárosai-

Számolás „gépkisasszonyokkal”



Somogyi Károlyné felvétele

A számológépeket nők kezelik

A gazdasági reform hatására többet számolnak, illetve számoltatnak a vállalatok, intézmények Szegeden is. A Számítástechnikai és Ügyvitelgépítő Vállalat szegedi telepe csaknem kétszer annyi munkát kapott az idei esztendőben, mint 1967-ben: jelenleg 23-24 „megrendelőjük” van, ennyi intézmény végezteti el a különféle könyvelési, számítási munkákat a SZÜV „gépkisasszonyaival”, a gyors számológépekkel.

Az idén érdekes, új feladatokat is megoldanak a

szegedi telepen: havonta a textilművek teljes bérszámfejtését készítik, négyezer munkás fizetését a gépek számolják ki. A kábelgyár naponta ad munkát, a gyár napi termelését elemzik, számolják a SZÜV gépei. Az alaposan megszaporodott munkát is győzik, a vállalat új elektronikus számítógépeket vásárolt, s ebből egyet Szegeden használnak majd. A korszerű Gamma 115 gép már megérkezett a szegedi telepre, előreláthatólag még az első negyedévben munkába is állítják.

Az ünneplő hadseregnél

Szovjet harcászati gyakorlaton

(Küldött munkatársunk telefonjelentése.)

Idén február 23-án fennállásának 50. évfordulóját ünnepli a Szovjet Hadsereg. Ebből az alkalmából tegnap, szerdán a hazánkban állomásozó szovjet katonai alakulatok parancsnoksága és néphadseregünk politikai főcsoport-főnöksége együttes rendezésben az ideiglenesen Magyarországon tartózkodó szovjet katonák életével ismerkedtek a sajtó képviselői, s megtekintették éleslövészetű hadgyakorlatukat.

Valahol Magyarországon... A szovjet alakulat parancsnokai meleg szavakkal beszélnek a szovjet-magyar barátságról, s fel-elevenítik a Nagy Honvéd Hősi emléket, s a hazánk felzárkózását, majd a fasizmus teljes leverését meghozó nagy csatákat. Emlékezik P. M. Dolgarev repülő vezérőrnagy, akinek zubbonyán kitüntetések egész sora, köztük a Lenin-rend és a Szovjetunió Hőse aranycsillaga. Ő is, akárcsak a többiek, F. F. Korolev alezredes, N. A. Fejgin őrnagy, mindketten a Szovjetunió hősei, és mások magukról nem szeretnek beszélni. Alakulatokról szólnak, a kollektív bátorságról és példátlan kitartásról, amely vér és könny között a győzelemhez vezetett. Pedig ők is ezerszer szembe néztek a halállal, s a magas kitüntetéssel a város felüli hőstettükért kapták.

Aztán perog a hazánk hősi című film, amely az

évfordulóra készült és a Szovjet Hadsereg születését, 50 évét, s mostani legmodernebb katonai arzenálját mutatja be. Bámulatra méltó a film után Sz. A. Markov alezredes tréfásan megjegyzte:

— Indulunk a gyakorlóterre. Ott is látunk technikat, de az csak szerény izellő a filmen látottakhoz.

Szerény? Az alakulat támadja a befészkelte „ellenességet”. A támadás atomított rakéta kilövésének és robbanásának imitációjával, lánggal, füsttel kezdődik. Lő — ezt már mind életpéldény-nyel — a tüzéség. Az elektronikával mozgatott „ellenességes” tankokon, lövegeken (makettek ezek) sorra ott a találat. Eltűnnek a tankok, a katonák, majd újra felbukkannak. A tüzéségi előkészítés után harcokcsik támadásával támadásra indul a gépesített gya-ogság.

Az „ellenességes” tankokra kézi rakéta-páncéltörővel tüzelnek. Teliállatok! Járművekről ugranak a gyalogosok és harci alakzabba fejlődnek, a felbukkanó alakításiókra géppisztolyból adnak sorozatokat. Előrenyomulnak ismét, harc, majd roham. Leférni mindezt egyszerű, de a valóságban bonyolult, nehéz végrehajtani.

A „harc” után a tankisták mutatnak be gyakorlatokat és a kolosszusokkal valósgos akrobatikát művelnek.

Végül az a'ektu'at parancsnokai katonái a béke védelméről szólnak. Történelmi tanulság: győzhetetlen a Szovjet Hadsereg, a phadseregünk hű fegyverbarátja. Miért győzhetetlen? A kitűnő harci felszerelések és elsősorban az azokon urkódó emberek, katonák miatt. Ezt mutatta a szovjet katonák között töltött nap is.

(Folytatás a 2. oldalon.)

Morvay Sándor